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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Michael Schnedlitz, Kolleginnen und Kollegen haben am 

24. Mai 2023 unter der Zl. 15112/J-NR/2023 an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Besuch bei den Bilderbergern“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 9:  

 

• Entspricht es den Tatsachen, dass Sie am diesjährigen Treffen der Bilderberg-Gruppe in 

Portugal teilgenommen haben? 

Wenn ja, von wann bis wann genau haben Sie teilgenommen? 

Wenn ja, an welchen Programmpunkten haben Sie teilgenommen? (Bitte um detaillierte 

Beschreibung der Inhalte.) 

• Wann haben Sie die Einladung zu diesem Treffen erhalten? 

• In welcher Funktion haben Sie die Einladung zu diesem Treffen erhalten? 

Wenn Sie nicht in Ihrer Funktion als Außenminister eingeladen wurden, in welcher sonst? 

Wenn Sie behaupten sollten, als Privatperson eingeladen worden zu sein: Welche Aspekte 

Ihres Privatlebens rechtfertigen diese Einladung? 

• Welche Informationen haben Sie im Zuge des Treffens über die Themenbereiche erhalten, 

die laut Presseinformation die „key topics" waren (Al, Banking System, China, Energy 

Transition, Europe, Fiscal Challenges, lndia, lndustrial Policy and Trade, NATO, Russia, 

Transnational Threats, Ukraine, US Leadership)? 

• Welche Informationen haben Sie im Zuge des Treffens zu diesen Themenbereichen 

beigetragen? 
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• Haben Sie mit der zweiten österreichischen Teilnehmerin, „Kurier“-Chefredakteurin 

Martina Salomon wie beim letztjährigen Bilderberg-Treffen Erste-Banker Andreas Treichl 

und Neos-Klubobfrau Beate Meinl-Reisinger eine Reisegemeinschaft gebildet? 

Wenn ja, hat Ihr Ministerium für Ihre Reisebegleiterin Kosten übernommen? 

Wenn ja, in welcher Höhe? 

• Welche Kosten sind für Ihre Reise nach Portugal angefallen? (Bitte um Aufgliederung nach 

Flugkosten, Nächtigungskosten, Konsumationskosten etc.) 

• Wer hat diese Kosten übernommen? 

• Sind auch für weitere Personen Reisekosten angefallen? 

Wenn ja, für welche? 

Wenn ja, für wie viele? 

Wenn ja, in welcher Höhe? 

 

Bei den „Bilderberg-Treffen“ handelt es sich um privat organisierte Zusammenkünfte von 

Persönlichkeiten aus Wirtschaft, Wissenschaft, Zivilgesellschaft, Politik und Medien auf 

internationaler Ebene. Diese dienen dem informellen Meinungsaustausch über aktuelle 

politische und wirtschaftliche Themen. Fragen betreffend meine Teilnahme an dem 

erwähnten „Bilderberg-Treffen“ berühren nicht die Vollziehung des Bundesministeriums für 

europäische und internationale Angelegenheiten (BMEIA) und sind deshalb nicht Gegenstand 

des Interpellationsrechts. Das BMEIA hat keinerlei Kosten in Zusammenhang mit der 

Teilnahme am gegenständlichen „Bilderberg-Treffen“ für mich oder andere Personen 

übernommen.  

 

 

 

 

Mag. Alexander Schallenberg 
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